



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.

Domingo 8 de Julio 1934

FRANQUEO
CONCERTADO

Apartado 15.- Teléfono 169.- NUM. 502

AÑO III.- Redacción y Administración: Temprado, 11

Insistiendo en la maniobra, preparan las izquierdas una espectacular retirada del Parlamento

TEMAS DEL DIA

Balance de un semestre

Lo que se ha logrado Por 191 votos contra 62, fué aprobada en la última sesión de la ya finalizada etapa parlamentaria la proposición de confianza al Gobierno y de clausura de las Cortes. La jornada política se tradujo en la más completa derrota de los muñidores de la maniobra urdida por el separatismo catalán y de los funestos hombres del bienio que a su socaire maniobraban, con la finalidad de provocar una crisis cuya solución les permitiera reanudar la franquichela anterior al 19 de Noviembre.

Apoiado por los votos de un sector derechista, que no vaciló ante el sacrificio con tal de velar por el prestigio del Poder, legalmente constituido, el Gobierno ha salido indudablemente fortalecido de la prueba.

El señor Samper indicó en su intervención los propósitos gubernamentales de proceder enérgicamente en el problema catalán, problema que, por otra parte, no fué durante el debate del miércoles más que el pretexto para intentar el desenlace deseado por las izquierdas, desde los socialistas hasta los siete seguidores del señor Maura.

Un haber escaso Pero si desde el punto de vista del principio de autoridad ha salido fortalecido el Gobierno, no podemos enjuiciar del mismo modo la labor desarrollada en el Parlamento. Por lo que atañe al actual Gabinete, la obra ha sido asaz desmedrada. Se ha limitado a obtener la aprobación de unos presupuestos inconexos y faltos del más elemental criterio constructivo—y esto promediado el año y cuando ya debe comenzar el estudio de los del próximo ejercicio—y problemas de resolución urgentísima han quedado pendientes de discusión. Uno de ellos—el encaminado a solucionar el paro obrero—ha sido aprobado, atropelladamente a última hora y sin la amplitud que debiera haber revestido para obtener una solución eficiente. Minucias, debates que, provocados por pequeñas causas, adquirieron inusitadas proporciones, han consumido las actividades de la Cámara y el zancadilleo y la intriga han absorbido energías que debieron haber redundado en provecho general de la nación.

La orientación necesaria En la esfera gubernativa es necesario que el Poder no defraude a los que lo fortalecieron con su confianza. El problema de Cataluña ha quedado en pie y es necesario afrontarlo con toda la energía que sea precisa, pues no hay fórmula conciliatoria posible cuando, como ahora sucede, una de las partes no quiere la avenencia y solo cifra su medro en las claudicaciones constantes y progresivas de las instituciones encargadas de mantener intangible el principio de autoridad.

Y, por lo que se refiere al Parlamento, hay que esperar que la próxima etapa sea más fecunda, y que su labor eficiente dé un mentis a los agoreros interesados en difundir la especie de que con las actuales Cortes, no se puede gobernar, temerosos, sin duda, de que un Gobierno mayoritario lleve a cabo lo que ellos no supieron ni quisieron realizar.

Mirador internacional

UNA HORA DIFICIL PARA EL NACIONAL-SOCIALISMO

Con peligrosa precipitación se ha afirmado que el canciller nazi ha salido fortalecido del angustioso trance cuyos pormenores ha detallado minuciosamente el telégrafo y que los episodios del sábado son solo un anojoso paréntesis en la marcha ascensional de la nueva política alemana. No quisieramos nosotros incurrir aquí en semejante ingenuidad. La trágica jornada del 30 de Junio ha dado en todas partes, y también en Ginebra la impresión de que el porvenir del Reich se presenta lleno de enigmas, cuya solución interesa no solamente a Alemania sino a toda Europa, por tratarse precisamente del punto más neurálgico del organismo continental. Hasta aquí todos estábamos en el secreto de las insuperables dificultades financieras en que debatía el canciller Hitler, inquietando la idea de que el «fuhrer» hubiera de fracasar por falta de apoyo económico; pero aunque determinadas taras de una considerable parte de la población germánica no fueran un secreto para nadie, jamás, jamás, en una orden oficial y de carácter urgentísimo, como lo es la proclama de Hitler a las tropas nazis, habían salido a relucir tantas tan groseras como atentatorias a la dignidad humana como las que el canciller hubo de descubrir para anatematizarlas, no de otro modo como se descubre ante el cirujano la asquerosa podredumbre de un miembro gangrenado. Y ante una abyección semejante, ocurre pensar sinceramente si sobre un cimiento de tan enorme degeneración es po-

sible fundamentar nada verdaderamente sólido en orden a la cultura social y política.

Dejemos sin embargo un aspecto tan desagradable, y atendamos a la situación en que queda Hitler después de la difil pueba del trágico sábado. Es innegable que el «fuhrer» para contener el desastre se ha visto precisado a comenzar por el sacrificio de los que hasta aquí creyó que eran sus más fieles adictos—Rohm, Heines, Ernst—para terminar apoyándose en las fuerzas de la Reichswehr. Con ello ha fracasado la verdadera armadura de la organización hitlerista, viéndose Hitler constreñido a deshonorar y condenar públicamente a quienes durante años fueron sus más íntimos colaboradores lo que implica en cierto grado condenar ante el mundo la autoridad moral del nacional-socialismo. Ahora el canciller habrá de buscar apoyo en el Ejército y en la policía, que están al servicio del Estado y no del nacional-socialismo; por lo tanto ya no será Hitler dueño de la situación más que hasta donde la Reichswehr se lo consienta. ¿Y quién no apreciará en esto un nuevo estado de cosas en Alemania? El 30 de Junio señala, por consiguiente, el comienzo de una evolución cuyo porvenir nadie podrá adivinar. A decir verdad, estos temores son los consignados en la prensa internacional que menos hostil puede parecer al hitlerismo germánico, la inglesa y la italiana. Ninguno de los periódicos procedentes de aquellos países oculta su perplejidad ante los hechos desarrollados en Alemania; y muchos de ellos coinciden en afirmar que la figura del canciller Hitler comienza a ensombrecerse ante la actitud del comandante jefe de Reichswehr general von Frisch. Como hace veintidós años las riendas de la política alemana parecen ir a parar a manos del ejército.

Laurent La-Cave

Ginebra.

Así, al menos, lo anuncia el diario madrileño "Luz,"

El mismo periódico augura para Otoño un Gobierno mayoritario

Madrid.—El diario «Luz» publica hoy un suelto en el que afirma que los elementos gubernamentales dan por seguro que el Gobierno seguirá invariable hasta el próximo otoño.

Llegada dicha época el señor Samper presentará la dimisión total del Gobierno y se formará otro de concentración centro-derecha y mayoritario que continuará en el Poder hasta el verano próximo y será el encargado de estudiar y proponer la reforma de la Constitución.

Mientras tanto—añade el citado diario—los republicanos de izquierda se organizan y se dice que al reanudar las Cortes sus tareas aparecerán vacíos los escaños de los socialistas y las oposiciones republicanas.

TRANQUILIDAD EN TODA ESPAÑA

Madrid.—El ministro de Gobernación al recibir hoy a los periodistas les manifestó que reina tranquilidad en toda España.

Los informadores de la Prensa interrogaron al señor Salazar Alonso acerca de la cuestión catalana y el ministro se limitó a contestar.

—Ese asunto no me compete a mí en ninguno de sus aspectos.

MARRACO A ZARAGOZA

Madrid.—El ministro de Hacienda señor Marraco ha marchado a Zaragoza donde se propone permanecer hasta el martes que regresará a Madrid para asistir al Consejo de ministros que se celebrará dicho día.

LA CUESTION SANITARIA

Madrid.—El ministro de Trabajo, señor Estadella, hablando con los

periodistas hizo resaltar la importancia de la Ley de Coordinación Sanitaria recientemente aprobada por la Cámara.

Anunció que muy pronto marchará a Rusia, Dinamarca, Checoslovaquia y Bélgica una Comisión de elementos de la Dirección general de Sanidad para informarse acerca de reformas sanitarias.

EL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid.—El ministro de la Guerra, señor Hidalgo, ha marchado a Toledo acompañado del subsecretario de su departamento para asistir mañana a la entrega de los despachos a los nuevos oficiales de Infantería, Caballería e Intendencia.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid.—En el Ministerio de Estado facilitaron hoy una nota a la Prensa diciendo que algunos periódicos queriendo sin duda prestar un servicio a la nación dicen que nuestros obreros emigrados en el extranjero no encuentran apoyo en los consulados y embajadas españolas para regresar a España.

El Ministerio desearía que se le hiciesen denuncias de casos concretos, pues estas acusaciones inconcretas no solamente causan alarma sino que desprestigian a nuestros representantes en el extranjero.

EL SEÑOR ALBA A LONDRES

Madrid.—El presidente de la Cámara, don Santiago Alba, se propone marchar a Londres, donde pasará una temporada de descanso.

OPINIONES

El momento político alemán

Continúa situado en el primer plano de la actualidad el momento político de Alemania, quebrado en su ritmo por la intenciona de los extremistas de las secciones de asalto dirigidas por von Schleicher, el general muerto a tiros por la policía al hacerla frente, y por Roehm, el jefe del Estado Mayor de las secciones de Asalto, fusilado.

Entre las versiones que sobre este abortado movimiento de un característico sabor, izquierdista circulan, y entre los móviles que han podido impulsar a los revolucionarios nazis, va tomando cuerpo, la prensa extranjera no se recata en consignarlo, la ingerencia de un país europeo. ¿Es Francia la potencia acusada, o es Rusia?

Sobre el primer supuesto se exhibe la argumentación de unos rumores diplomáticos que aseguran que París estaba perfectamente informado de la existencia del complot y se señala una frase: la del ministro de Negocios Extranjeros francés, M. Barthou, que algunos días antes del movimiento decía en Ginebra a un ministro extranjero que Francia no estaba dispuesto a otorgar concesiones de armamentos a Hitler en estos momentos, porque los días del canciller estaban contados. Esas mismas informaciones añaden que Barthou señaló a von Schleicher como jefe del complot contra el «fuhrer». Y se da la coincidencia de que fué aquel general quien, desempeñando la Cancillería del Gobierno alemán, negoció con el Estado Mayor francés un tratado que no llegó a firmarse porque tuvo que entregar el Poder a Hitler.

En cuanto a Rusia se han ido señalando sus contactos con los extremistas dispuestos a instaurar una dictadura socialista y el deseo de una cooperación militar germanorusa, aconsejada por gran número de altos oficiales: los mismos comprometidos en el movimiento. Sea cual fuere la realidad de estas acusaciones destinadas a repercutir en las vívidas relaciones internacionales, del movimiento subversivo se ha desprendido en toda su cruda realidad una enseñanza: la necesidad del desarme de las milicias militarizadas al servicio de los partidos políticos. Por inconsecuentes, peligrosas y contrarias a todos los principios legales y naturales. Y tomen nota nuestros «revolucionarios».

Después de la explotación económica

El Protectorado catalán sobre España

Cuando aquí hemos dicho que los llamados separatistas catalanes no pretenden tanto separarse realmente del resto de España cuanto ejercer un protectorado sobre ella—es decir, extender al terreno político la explotación de que en lo económico viene haciendo objeto a España desde tiempo inmemorial—, sabíamos lo que decíamos. Y hemos de agradecer a «L'Opinió», órgano oficioso de ese partido, que reconozca, como lo ha reconocido francamente, que decíamos verdad respecto de los fines que la Generalidad se propone. Al fin y al cabo esa actitud, aun tratándose de elementos a quienes combatimos sin tregua, nos parece más respetable que la de los farsantes y los hipócritas que aquí andan con enjuagues para que allí no se encolericen, y la de los que allí han producido este estado de cosas y pretenden hacer lo mismo que «L'Opinió» confiesa, pero de un modo subrepticio, desde dentro de la política española, procurando lograr el mismo fin, pero con la máscara de colaboradores y aliados de los partidos nacionales.

Todo esto es analizar someramente una enfermedad nacional, que, por otra parte, hallará fácil remedio en cuanto el Estado español tenga al frente gentes que sientan lo augusto de su función y se decidan a soportar, para cumplirla bien, ciertas incomodidades transitorias. Basta considerar que aun en las condiciones en que España se encuentra, con un Gobierno al que no pretendemos molestar estimándolo débil y con una serie de obstáculos internos visibles e invisibles, pero conocidos de todo el mundo, para una política enérgica, aun hallándonos todavía bajo una porción de coacciones que embarazan el libre juego efectivo de las fuerzas políticas de la nación, este episodio, que ha consistido substancialmente en el intento catalanista de derribar al Gobierno de España para poner en su lugar a los cómplices con que aquí cuenta, ha fracasado totalmente. Ha fracasado aun cuando la Generalidad contaba aquí con numerosos y hábiles servidores dentro del Parlamento y con una Prensa que disfraza ese servicio bajo rótulos demagógicos y tópicos revolucionarios.

Sí. Este es un pleito en el que lo que se ventila no es la secesión de Cataluña, biológicamente inviable, sino el desplazamiento del centro de gravedad de la política peninsular desde el resto de España a Cataluña, o más exactamente a Barcelona. La gente que ahora domina allí, no por su fuerza electoral, es claro, sino por artes de coacción y de violencia análogas a las que se emplearon en la preparación y elección de las llamadas Cortes constituyentes, tienen espíritu aventurero, acometividad—por lo menos verbal—y cierto talento folletinesco para cohonestar la picaresca con la invención de temas nacionalistas que distraigan la atención general del manejo de los fondos públicos. Están utilizando una especie de política nacionalista bastante elemental, pero de la que en la política general de España se carece, por ramplonería y chabacanería de casi todos los partidos políticos, desde hace muchos años. Como es una banda de aventureros—y de ahí, de banda, bandidos, aunque el vocablo parezca intolerable a «El Socialista»—que personalmente no tienen nada que perder, y a quienes por su ateísmo y su concepto materialista de la vida y de la historia eso que se llama la responsabilidad histórica les tiene completamente sin cuidado, las consecuencias del conflicto que han producido y de las pasiones y rencores que han despertado y atizan sin tregua no les preocupan lo más mínimo. Puede equipararse su postura respecto del pueblo catalán a la del mercader de drogas tóxicas con relación a sus clientes. Y esa es siempre la postura real de los demagogos, cuyo auge se perpetúa en razón directa de lo que dura la embriaguez popular. En el fondo es la misma que la de los demagogos del tipo Prieto y Azaña. Sólo que éstos no han sabido crear el mito nacional español, la política adecuada para electrizar a las masas, polarizando su necesidad de odiar en un enemigo externo, verdadero o imaginario. Se necesita el enemigo externo. Porque circunscribir el odio popular a los enemigos interiores, a los ricos, a los aristócratas, a los «burgueses», no basta. El pue-

bio es violento y apasionado, pero no vil. No acaba de digerir ni de asimilarse por entero esos rencores contra gente que ve todos los días, que es de su misma sangre y de su mismo idioma. Necesita un enemigo a quien no frecuente, lejano, situado en otra tierra, y el mejor es el fronterizo. Los aventureros de la Generalidad saben esto. Lo saben también los demagogos de la Lliga. Por eso—obsérvese bien—, ni aun cuando peligran importantes intereses económicos suyos jamás abandonan la poética nacionalista, el mito claro o encubierto del «enemigo» exterior a Cataluña, del hombre diferente, contra el que se unen hasta con sus adversarios de la Esquerda.

De (Informaciones).

Concierto musical

Esta tarde, de siete y treinta a nueve y treinta, la Banda municipal dará un concierto, en la Glorieta, bajo el siguiente programa:

- PRIMERA PARTE
- 1.º «Anis tenis», pasodoble.—J. Miralles.
 - 2.º «De Madrid», schotis.—M. S. Miguel.
 - 3.º «La Czarina», fantasía.—R. Chapí.

- SEGUNDA PARTE
- 1.º «Boceto morisco».—J. Power Reta.
 - 2.º «La calesera», fantasía.—F. Alonso.
 - 3.º «Aragoneses y gallegos», pasodoble.—X.

Anunciando usted en

ACCION

dará a conocer sus géneros

ECOS DE SOCIEDAD

Ecos taurinos

De la vida local y provincial

VIAJEROS

Llegaron: De Zaragoza, don Carlos Comenge, del Banco de Ahorro y Construcción. De Castellón don José Escartín. De Logroño, don Francisco González.

Marcharon: A Cedrillas, la virtuosa dama doña Asunción Dolz, viuda de Bayo. A Zaragoza, don Eduardo de Gregorio. A Valencia, don Francisco Menllor y familia y don Joaquín Sandalinas. A Albarracín, don Antonio Sánchez. A Madrid, don Rafael Delgado. A Santa Eulalia, don Francisco Alemany. A Barcelona, don Manuel Civera. A Alcañiz, don Julio Galán. A Soria, don Angel Lacalle. A Arcos de las Salinas, don Nazario Marín.

Excmo. Ayuntamiento de Teruel

Banda Municipal de Música: Habiendo acordado la provisión de dos vacantes existentes en la Banda municipal de músicos de 2.ª categoría, para los instrumentos de SAXOFON y CLARINETE, dotados con el haber diario de 3'50 pesetas, por el presente se anuncia el correspondiente concurso que se cerrará el próximo día 14, advirtiendo a los señores que deseen opositar que las Bases del concurso se hallan de manifiesto hasta el expresado día en la Secretaría del Ayuntamiento (Negociado de Personal). Teruel 7 de Julio de 1934.—El alcalde accidental, José Maicas.

OMNIBUS espléndidamente carrozado. Ideal para excursiones. Vendo barato. V. VILA, Muntaner, 8. Barcelona.

ANUNCIE USTED EN ACCION

No hay que olvidar que esta tarde, a las cuatro y media, tenemos en la plaza de Toros el festival organizado por los ferroviarios.

La venta de localidades comenzó ayer tarde y el curso que lleva promete veamos un lleno completo en dicho coso taurino.

¡Señores... aficionados, a la plaza...!

La corrida de la Prensa de Madrid, tendrá lugar el próximo día 12 con ganado de Villamarta para Marcial Lalanda, Manolo Bienvenida, Vicente Barrera y Domingo Ortega.

Bajo el título de «Armillita por los aires», dice «Che» en el «Diario de Navarra»:

«No es que le haya cogido un toro —ini Dios lo permita— es, simplemente que como Armillita quiere aprovechar el domingo toreando por la mañana en Pamplona y por la tarde en Barcelona se ha pensado en un trimotor para su uso particular.

Era preciso que, tras el éxito alcanzado el domingo último en Barcelona, su repetición no se demorara.

De no hacerlo así, se contrariaba a la afición barcelonesa y como esto significaba un fracaso de Empresa y esta tiene capacidad de organización, ha zanjado cuantos obstáculos se ofrecían y Armillita toreará en Pamplona, y por la tarde en Barcelona.

Un trimotor de Líneas Aéreas postales españolas saldrá de Barcelona el viernes a las 14'30 y en él se trasladará Armillita acompañado de su cuadrilla.

A la salida de Barcelona, este aparato admitirá hasta nueve pasajeros que llegarán a Pamplona con tiempo hábil para ver la corrida de Villamarta, en la que actuarán Armillita, Ortega y Maravilla.

A las doce y media del domingo, regresará el avión, conduciendo tan sólo a Armillita y al personal de su cuadrilla.

¡Y el lunes vuelta a Pamplona! ¡Hay que ver lo que sube el joven azteca!»

Con esta nota pueden ustedes ver el excelente humor que a estas horas tendrá el admirado «Che» ante las famosas corridas de Pamplona que ya han comenzado.

Zoquettillo

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia:

Señor delegado de Hacienda de esta provincia; don Vicente Blasco, de esta ciudad.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico: Nacimiento.—María de la Asunción Martín Rubira, hija de Juan y María.

AYUNTAMIENTO

Si asiste suficiente número de señores concejales, mañana, a las siete de la tarde, celebrará sesión ordinaria la Corporación municipal.

DIPUTACION

El Municipio de Cuencabuena ingresó ayer en arcas provinciales, por el concepto de aportación forzosa, la cantidad de 153'15.

INSTRUCCION PUBLICA

La «Gaceta» ha comenzado a publicar la lista única de clasificación definitiva de los maestros y maestras cursillistas que tienen reconocido el derecho de figurar en la misma, a los efectos de su ingreso en el Magisterio Nacional, debiendo los respectivos Rectorados, en el término de diez días en que se publique, la última relación, dar cuenta a la Dirección de cualquier modificación, error o ampliación referente a la colocación o datos de los cursillistas en la lista aludida.

En dicha lista encontramos los siguientes nombres de interés para esta provincia:

- 1.506-13.—Don José S. T. Giménez Bedrina; Teruel; 1-IV-1908; 112,900. 1.516-13.—Don Francisco Rodríguez Martínez; Teruel; 31-VIII-1909; 97,690. 1.620-14.—Don Ramón Espeleta Martín; Teruel; 13-IX-1911; 11,800. 1.633-14.—Don Manuel Rodrigo Corbatón; Teruel; 9-XII-1914; 96,500. 1.737-15.—Don Rafael Guemes Lázaro; Teruel; 28-3-1902; 112'20. 1.750-15.—Don Víctor Marzo Pascual; Teruel; 17-V-1915; 96,330. 1.850-16.—Don Ramón Hernández Carvajal; Teruel; 27-VIII-1893; 112. 1.865-16.—Don Evaristo Pérez Esteban; Teruel; 23-X-1911; 94,200. 1.973-17.—D. Deogracias S. Gonzalvo Bueno; Teruel; 22-I-1908; 106,500. 1.981-17.—Don Feliciano Llorente Pascual; Teruel; 6-X-1096; 105,800. 2.088-18.—Don Manuel Cortés Argibes; Teruel; 16-X-1896; 105,800. 2.095-18.—Don Luis A. Sanz García; Teruel; 26-II-1912; 93,080. 2.197-19.—Don Francisco Blasco Blasco; Teruel; 4-VI-1911, 105'200. 2.207-19.—Don Eliseo E. Rodríguez Martínez; Teruel; 15-VIII-1913; 92,350. 2.317-20.—Don Octavio Cruz Hernández Casinos; Teruel; 3-V-1910; 94,300. 2.319-20.—Don Joaquín G. Villalba Vegal; Teruel; 35-V-1909; 89,980.

Sección religiosa

De provincias

Santoral del día.—Santa Isabel, reina de Portugal; Aquila y Priscila, y Santos Quiliano y Precepto, mártires.

— Misas a hora fija, para hoy por ser día de precepto:

Catedral.—Misa rezada cada media hora desde las siete treinta hasta las doce.

Santiago.—Misas a las siete, ocho y treinta y a las nueve.

San Andrés.—A las siete misa con explicación del Catecismo a los adultos. A las ocho y a las nueve, misa conventual.

El Salvador.—Misas a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve.

San Pedro.—Misa de alba a las seis menos cuarto y a las ocho.

San Juan.—Misas a las siete y media y a las doce.

Capilla del Hospital de Nuestra Señora de la Asunción.—Misa a las seis.

Santa Teresa.—Misas a las siete y media y a las ocho.

Santa Clara.—Misas a las siete y a las ocho.

San Martín.—Misas a las cinco y siete y media.

Merced.—Misas a las cinco y cuatro y a las ocho.

DEPORTES

CICLISMO

La cuarta etapa de la Vuelta a Francia (Metz-Belfort, 220 kilómetros) la ganó el francés Roger Lapébie pero los corredores españoles hicieron una gran carrera.

El recorrido se hizo dentro del mayor entusiasmo y fueron muy disputados los puestos.

El final de la etapa se hace en el velódromo de Belfort, al que se ha de dar una vuelta para aclarar las posiciones.

La creencia general es que los españoles, poco acostumbrados a las pistas de velódromo, cederán el paso a los especialistas; pero ante la sorpresa general, Ezquerria aumenta la velocidad, dispuesto a ganar la etapa, y consigue sacar unos metros de ventaja.

Lapébie y Morelli, no menos sorprendidos que el público, reaccionan y logran pasar al español a dos largos de la meta.

El numeroso público congregado en el velódromo ovaciona al vencedor y premia; también con un gran aplauso la gesta de Ezquerria, que hizo los imposibles por vencer.

Los españoles se han portado magníficamente en esta carrera, y a poco de Ezquerria cruzan la cinta de llegada Trueba y Cañardó.

El único que se ha deshinchado, perdiéndose entre los de la cola, es Luciano Montero.

La clasificación general, después de la etapa Metz-Belfort, es:

- Primero: Magne, 26 horas, 23 minutos, 57 segundos. Segundo: Le Greves, 26-30 37. Tercero: Martano, 26-31 54. Cuarto: Bergamaschi, 26-35 10. Quinto: Louviot, 26 37 46. Sexto: Lepebie, 26 38 1. Cañardó va el 13, con 26 58 49. Trueba el 29, con 26 58 49. Ezquerria el 32, con 27-2 21. Montero el 49, con 27-29 0. Montero se ha clasificado en la etapa el 32. Ezquerria y Trueba han llegado el segundo y tercero a lo alto de la colina de Alsacia, el punto más difícil del recorrido.

Traspaso hermosa Lechería

con habitación capaz para cuatro camas, sitio céntrico, por 1.600 pesetas. Alquiler de todo 60 mensuales. Dirigirse por escrito al apartado correos 139.—ZARAGOZA.

Montalbán

RIÑEN POR ANTIGUOS

RESENTIMIENTOS

Al regresar del trabajo de la mina Cristina, los obreros en ella empleados vieron cómo, en la partida denominada «Cuesta del Grillo», discutían por antiguos resentimientos los también empleados en dicha mina Pedro Usón Aznar y Agustín Alcántara Pérez, de 18 y 28 años de edad, respectivamente, y solteros.

Agustín, tras de los insultos de rigor entre ambos, con una gayata asestó varios golpes a su compañero, produciéndole una herida en la sien derecha y varias contusiones en el cuerpo, todas ellas leves.

El asunto pasó al Juzgado.

Monreal del Campo

POR INTERESES

El vecino Manuel Latasa Julve, de 75 años de edad, viudo, denunció que en ocasión de estar descansando en su casa de la calle de Ramón y Cajal, sobre las 20'30 horas del día 2 del actual, penetraron en ella sus sobrinos Santiago, Manuel y Francisco Latorre Boira, de 58, 62 y 72 años, respectivamente, quienes después de insultarle y darle unas cuantas bofetadas, el Francisco le cogió por el cuello cual si fuese a estrangularlo, evitando mayores males las voces y lloros de las hermanas Presentación y María Latorre Latorre, muchachas de diez y once años que, todo asustadas, demandaron auxilio.

Los denunciados negaron haberle agredido, pues dicen entraron en la casa autorizados por su dueño y únicamente con el ánimo de preguntarle qué cantidad les corresponde de la parte de su tía, mujer del denunciante, recientemente fallecida.

Como no está claro el asunto, pasó al Juzgado.

Ama de cría

joven, leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Razón: Vicente Montes.—Valdecebro.

¿No está Vd. suscrito a ACCION?

No lo dude más Llame a nuestro teléfono 1-6-9 y desde mañana recibirá Vd. este periódico antes de salir de su casa a sus ocupaciones.

ANUNCIE USTED EN ACCION

ANUNCIE USTED EN ACCION

ANUNCIE USTED EN ACCION

INDISPENSABLE EN TODOS LOS CULTIVOS



EL MEJOR ABONO NITROGENADO Y EL MÁS ANTIGUO

CORRIENTE en sacos de origen de 100 kilos 15-16 por ciento de NITRÓGENO NÍTICO directamente asimilable. SOLO PRODUCTO 2 PRESENTACIONES. GRANULADO en sacos de origen de 100 kilos más de 16 por ciento de NITRÓGENO NÍTICO directamente asimilable. SOCIEDAD NACIONAL DEL NITRATO DE CHILE. PLY MANSOUR. TELÉFONO 139.

RADIO 1934

Vea en Casa Herrero los últimos modelos de aparatos de radio en las mejores marcas americanas R. C. A., La Voz de su Amo, Westinghouse y Lucille. Máquinas ALFA para coser y bordar.

EXPOSICION Y VENTA

Ramón y Cajal, 19 Teléfono 131

JOSE MARIA CONTEL

Yagüe de Salas, 16.—TERUEL.

Delegado provincial de las entidades de seguros. «Cantabria» (INCENDIOS) «Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios» (PEDRISCO «La anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL)

Se necesitan agentes en toda la provincia Grandes comisiones

Los socialistas intentan impedir la venta del semanario "F E" y se produce sangrienta colisión

Interviene la fuerza pública y se entabla tiroteo

Dos fascistas y otros dos socialistas resultan heridos

Un grupo de individuos asalta y desvalija una tienda de ultramarinos

Varios pistoleros se llevan de un establecimiento quinientas pesetas

Madrid.—En la barriada de Cuatro Caminos y con motivo de reanudarse la venta del semanario fascista «F. E.» se produjeron graves incidentes entre fascistas y socialistas.

A mediodía, en la calle de María de Guzmán un grupo de socialistas agredió a los vendedores del citado semanario.

Se entabló tiroteo y acudieron los guardias, que dispararon también.

Resultaron heridos los jóvenes Cecilio Cumplido y Santos Aranda, ambos de filiación fascista, y Benito Escolano y Mariano Aranda, socialistas.

ASALTO A UNA TIENDA DE COMESTIBLES

Madrid.—En la calle de Cuchilleros un grupo de individuos asaltó una tienda de comestibles.

Después de desarmar a un policía los individuos se llevaron gran cantidad de género.

Luego se dieron a la fuga.

UN ATRACO

Madrid.—En la calle de Costanilla de los Angeles unos pistoleros asaltaron una tienda y amenazando con sus pistolas a los dependientes del establecimiento lograron apoderarse de 500 pesetas.

Los atracadores se dieron a la fuga perseguidos por el público, que logró detener a uno de ellos y fué entregado a la Policía.

EL 7 DE JULIO

Madrid.—En conmemoración del 7 de Julio los milicianos depositaron hoy coronas en el monumento a Espartero y en el Arco del 7 de Julio.

EN PALACIO

Madrid.—Hoy estuvo en Palacio cumplimentando al jefe del Estado el señor Martínez Barrio.

También estuvo en Palacio el presidente del Consejo, señor Samper. Este sometió a la firma del señor Alcalá Zamora varios decretos.

De regreso a la Presidencia, dijo a los periodistas que no tenía ninguna noticia que comunicarles.

ABOGADO ABSUELTO

Madrid.—El Tribunal de Urgencia ha visto la causa instruida contra

el abogado don Mariano López que defendió a la madre de la escritora Hildegart.

Se procesó a dicho letrado por la publicación de un artículo que se consideraba injurioso para el tribunal que sentenció la causa contra la madre de Hildegart por parricidio.

El Tribunal de Urgencia ha dictado sentencia absolutoria para el procesado.

LA VUELTA CICLISTA A MADRID

Madrid.—Ha comenzado a correrse la Sexta Vuelta Ciclista a Madrid.

En la primera etapa Madrid-Alcalá de Henares fué clasificado en primer lugar Ecuriet.

FALLECIMIENTO DE UN SUPUESTO FASCISTA

Madrid.—En el hospital falleció hoy el supuesto fascista Agustín Moya herido hace días en la carretera de Chamartín de la Rosa.

UNA NOTA DE LA AGRUPACION POSTAL REPUBLICANA

Ha publicado la siguiente nota: «Si alarmantes para el crédito y prestigio nacional son los escandalosos hechos perpetrados por funcionarios públicos en quienes se depositara la confianza de una gestión tan delicada y sagrada como es la del correo, no lo es menos para el propio Cuerpo de Correos, que hasta la aparición de los vergonzosos Sindicatos postales gozó, por sus ejecutorias de probidad y extrema rigidez para con los inmorales, de los mayores prestigios ante propios y extraños.

Triste y doloroso es confesarlo; pero la Agrupación Postal Republicana, que nació precisamente como dique de contención de los desafueros sindicales, indignada ante tanto oprobio, tiene que decir que el cuerpo de Correos lo constituyen dos grupos: los morales y aptos, que son la mayoría, y los inmorales e ineptos, a los que no sólo no se les impone el menor reparo para albergarlos en el seno de los referidos Sindicatos, sino que éstos han llevado su valor destructivo hasta el

INFORMACION DEL EXTRANJERO

A Hitler le recomiendan los médicos una temporada de reposo

Berlín.—Se dice que los médicos que han reconocido al canciller Hitler le han aconsejado una temporada de reposo.

El canciller se propone seguir las indicaciones de sus médicos y realizar un "cruce" de "turismo" por el Mediterráneo en un barco de guerra.

UN COMLOT EN CHILE

Santiago de Chile.—Se ha descubierto un complot para organizar la huelga general.

Se han practicado muchas detenciones. Hasta ahora el número de muertos asciende a siete y a quince el de detenidos.

LA SITUACION EN CUBA

Habana.—Han sido detenidos treinta y ocho ex oficiales del Ejército y trasladados al fuerte de Cañales.

Se les acusa de organizar un complot contra el presidente de la República, señor Mendieta.

LAS FACULTADES DEL MINISTRO DE TRABAJO

Berlín.—El presidente von Hindenburg, a propuesta del canciller, ha relevado de su función de comisario del Reich para el servicio voluntario del Trabajo, al ministro de Trabajo señor Seldte, en vista de que este servicio ha sido transferido al Ministerio del Interior.

Como nuevo comisario del Reich ha sido designado el secretario de tado, señor Hierl.

ROHEM HABIA SIDO EXPULSADO DE LAS ASOCIACIONES OFICIALES

Viena.—El periódico oficial «Vöner Zeitung» recibe noticias de origen en contacto directo con el mando supremo de la Sichwer, de las que se dan los siguientes detalles acerca de la iniciación del movimiento del capitán Rohem:

Según estas noticias, a principios de la semana que debía producirse el movimiento, el capitán Rohem fué expulsado de todas las asociaciones oficiales.

extremo de reingresar al servicio a individuos separados disciplinariamente por faltas gravísimas.

La Agrupación Postal Republicana, velando siempre por la pureza y honor del cuerpo de Correos, hace pública manifestación de lo siguiente:

Que los funcionarios postales detenidos por la Policía como presuntos autores de los hechos recientes, no pertenecen a la misma.

Que en diferentes ocasiones por medio de su revista «Defensa Postal» señalamos la atención de las autoridades postales sobre hechos, denuncias e inmoralidades de algunos funcionarios y en especial de una figura preeminente del Sindicato, sin esperanza de ser oídos, dada la amistad fraternal que unía a este funcionario con el ex director general, señor Ocón, y con el ex inspector general señor Pastor.

Que este mismo encartado en tan desgraciado asunto, fué presidente del Comité ejecutivo del Sindicato estando de director general el señor Nistal, exdiputado socialista, y de triste memoria también para el cuerpo, ya que tuvo que ser destituido del cargo de director general después de la lectura en las Cortes constituyentes de su poco edifican-

Esta expulsión del capitán Rohem era obra de la oposición que hacía dicho capitán al jefe del gabinete del Ministerio de la Guerra coronel Balder, a quien apoyan todos los oficiales de la Reichwer-

UNA MUJER CONDENADA A MUERTE

Los Angeles.—La señora Nellie Madison Cow Girl de Montaña, ha sido condenada a muerte, en el patíbulo de la prisión de San Quinín, por el asesinato de su marido, Eric Madison, encargado del café de un estudio cinematográfico.

La sentencia se cumplirá el 24 de Septiembre.

GOERING NO HA SUFRIDO NINGUN ACCIDENTE

Berlín.—La agencia D. N. E. comunica que todos los rumores que han circulado en el extranjero acerca de un supuesto accidente sufrido por el presidente de Prusia, señor Goering, carecen por completo de fundamento y han sido inventados en su totalidad.

ACTOS DE TERRORISMO

Habana.—Los terroristas han colocado ocho bombas en varios distritos. Cinco de estas bombas llegaron a estallar y causaron grandes daños materiales, si bienafortunadamente no ha habido que lamentar ninguna víctima.

La Policía anuncia que ha recibido amenazas de una sociedad terrorista que se denomina «La guerrilla de la muerte».

Destacamentos de Policía fuertemente armados, registran los vehículos y cachean a los transeuntes.

Se ha sabido que los 32 presos que aún permanecen practicando la huelga del hambre en la prisión del Príncipe, están ya en el octavo día de huelga y su estado se considera grave.

Los soldados han tomado posesión de los institutos y de las escuelas, desde donde los estudiantes que simpatizan con los huelguistas del hambre han arrojado los libros, plumas y tinteros. Seis han resultado heridos y se han efectuado 14 detenciones.

te hoja de servicios, y también fué oficial mayor del Correo central, siendo director general el también separado del cargo recientemente señor Ocón.

Que nada puede extrañar a los dirigentes de un Sindicato que en un libelo titulado «Cartas», en que vierten la bilis de su impotencia, ordenan a sus afiliados boicoten dentro del servicio a los diarios «El Liberal», «El Heraldo» y «La Libertad», porque se niegan y publican sus groseras notas.

Que la Agrupación Postal Republicana no descansará hasta conseguir la expulsión total del cuerpo de Correos de todos los inmorales y pondrá decidido empeño en reconquistar la confianza pública a que por sus esfuerzos y sacrificios tiene derecho.

Y, finalmente, que tiene absoluta confianza en la gestión acertadísima del excelentísimo señor ministro y en la voluntad del subsecretario señor Jalón, el que por su conocimiento de los servicios, es una garantía y por su acendrado compañerismo y amor al cuerpo, que tantas veces demostró, es la legítima esperanza de los funcionarios pose-

Vuelca una camioneta y resultan muertos tres viajeros

Hay además veinte heridos, algunos graves

En otro vuelco muere un viajero y otro resulta gravemente herido

El tren arrolla a una camioneta y perecen dos de sus ocupantes

Barcelona.—El señor Companys ha recibido al alcalde de Madrid, señor Rico, en visita de cortesía.

El señor Companys ha negado que hayan llegado de Madrid varias personalidades para tratar de llegar a una fórmula conciliatoria en la solución del pleito catalán.

SENTENCIA ABSOLUTORIA

Barcelona.—Ha sido absuelto el supuesto autor de la muerte del director de la sucursal del Banco de Bilbao.

CATASTROFE AUTOMOVILISTICA

Ferrol.—Una camioneta que conducía numerosos viajeros que regresaban de una fiesta, volcó a consecuencia de un falso viraje.

Resultaron muertas tres mujeres y veinte excursionistas heridos, algunos de ellos graves.

LOS HIDROS QUE MANDA FRANCO

Bilbao.—Hoy llegó la escuadrilla de manda Franco.

LERRoux A PAMPLONA

Vitoria.—De paso para Pamplona llegó el jefe del partido radical don Alejandro Lerroux.

Fuó cumplimentado por las autoridades y amigos.

TRAGICO ACCIDENTE

Pamplona.—Ha llegado a esta capital don Alejandro Lerroux.

Le acompaña una caravana automovilística. Uno de los autos que la formaban volcó y resultó muerto el industrial don Castor Ancharco, y herido de gravedad el comerciante Guillermo Ulla.

El señor Lerroux asistió hoy a la corrida de toros.

VISTA DE UNA CAUSA

Las Palmas.—Se vió hoy la causa instruida contra Restituto Castilla por asesinato del gobernador de Guinea.

El fiscal pedía para el procesado la pena de muerte.

El defensor solicitaba la absolución alegando perturbación mental. La prueba pericial ha sido favorable para el procesado.

CAMIONETA ARROLLADA POR UN TREN

Cartagena.—En un paso a nivel existente cerca de esta población un tren en maniobras arrolló a una camioneta.

Resultaron muertas dos personas y gravemente heridas otras dos.

TEATRO DESTRUIDO

Alicante.—Un incendio destruyó ayer el Teatro Sakuska. Dicho coliseo era propiedad de los obreros alicantinos.

LA CAUSA POR LOS SUCCESOS DE HERMIGUA

Tenerife.—Se ha reunido el Consejo de Guerra para dictar sentencia en la causa instruida con motivo de los trágicos sucesos de Hermigua.

El fallo se conocerá mañana.

AMENAZAS DE MUERTE AL QUIMICO DE ALTOS HORNOS

Bilbao.—El jefe de la Brigada Social ha dado cuenta de que al químico de Altos Hornos, don Eugenio Echevarría, le había amenazado de muerte un obrero de la empresa, el cual fué detenido, convenciéndosele a que abandonara sus propósitos.

Pasado el tiempo, parece que el mismo obrero se ha puesto en relación con otro para que este último tome represalias.

Hoy ha sido detenido el segundo individuo, llamado Juan Valdivieso, de 26 años, de Santander, sindicalista, a quien se le ocupó una pistola del calibre 7'65, con cinco cápsulas y una bala en la recámara.

Cuando los agentes trataron de detener a este sujeto ofreció resistencia, resultando lesionado en un ojo por los agentes.

FESTIVAL TAURINO

Sevilla.—En la plaza de la Pañoleta se ha celebrado un festival taurino a beneficio de los niños.

Jóvenes de la buena sociedad han despachado seis erales de Murube. Dirigió la lidia Manolo Belmonte y actuó de puntillero el guardameta Eizaguirre.

ANUNCIE USTED EN ACCION

EL MEJOR MODO DE ABONAR SUS TIERRAS ES CON

SUS SIEMBRAS
SUS PLANTACIONES
COBERTERA

SULFATO DE AMONIACO
EL FERTILIZANTE DE NITROGENO AMONIACAL MEJOR Y MAS BARATO
BASE DEL ABONO COMPLETO

SOCIEDAD ANONIMA AZAMON
MADRID ARLABAN, 7 VALENCIA PINTOR SOROLLA, 39

Distribuido y en contacto con la tierra, el

Nitrato de Cal IG

se disuelve seguidamente con un mínimo de humedad, asegurando buenas cosechas

PARA CONSULTAS TECNICAS:
CONSULTORIO AGRONÓMICO DE LA UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A.

VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2
Representante regional: D. JOSE CABREJAS-Azoque, 92, Zaragoza

EL TIEMPO	
Máxima de ayer	29.2 grados
Mínima	11.9
Presión atmosférica	683.4
Dirección del viento	0
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	0
Lluvia en milímetros	0
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad	

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	2'50 ptas.
Trimestre (fuera)	7'50
Semestre (id.)	14'50
Año (id.)	29'50
NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS	

Un magnífico y oportuno discurso

La nueva revolución ha de consistir en rectificar la religiosidad del Estado.

(De Von Papen.)

El vicescanciller del Reich pronunció un trascendental discurso, cuya síntesis expresan las palabras transcritas con que encabezamos este artículo. Vamos a comentar esas palabras cuyo extraordinario significado invita a reflexionar.

Encierran ellas una orientación opuesta a la seguida después de la Revolución francesa por todas las naciones del mundo.

«El Estado no tiene alma, se ha dicho; por tanto no debe tener religión, debe ser laico, ateo». ¡Como si el Estado no fuese, en último término, la representación genuina de una colectividad de seres humanos, por tanto dotados de alma, necesitados de vida moral y religiosa, de la que no debe descenderse quien les representa!

Esta consideración tan sencilla e incontestable no se tuvo en cuenta por los directores de aquella Revolución, que llevaron a la política los postulados del Humanismo que, desde el siglo XV, venía causando estragos en lo religioso, filosófico y político.

El Humanismo, exageración de los derechos del hombre a costa de los derechos de Dios, fué sistemático en lo religioso por Lutero, al proscribir la autoridad docente de la Iglesia, en la interpretación de la Sagrada Escritura, que relega al criterio individual; en lo filosófico, por Voltaire, al exagerar desmesuradamente las facultades de la razón humana, pues según él, no debe detenerse ante los postulados de la filosofía cristiana, y cuyo resultado ineludible es el racionalismo; en lo político, por Mirabeau, al negar a Dios como fuente de autoridad, cuyo origen hace radicar en el pueblo.

Kant, Goethe y Schiller, entre otros, contribuyeron eficazmente al afianzamiento del Humanismo.

Desligado el nombre de Dios en lo religioso, filosófico y político, no es extraño que concibiera un Estado absolutamente arreligioso, que bien pronto se convirtió en laico y ateo.

Es el Estado que hoy priva en la inmensa mayoría de naciones.

Y cómo sin religión, mal que pese a los seudomoralistas que se obstinan inútilmente en prescribir el «bien por bien», no existe, ni existir puede, moral eficaz, síguese la profunda crisis de la moral propiamente dicha, que invade la vida moderna en lo individual y colectivo, en las relaciones familiares, sociales e internacionales, en las que no es necesario bucear con gran diligencia

para percatarse de que están inspiradas en el más bastardo de los móviles: en el egoísmo.

Y es que el ejemplo del Estado sin Dios, se proyecta cual sombra fatídica sobre el cuerpo social; envenenando todas las relaciones que presiden, no la justicia, sino las conveniencias del más fuerte, bien que traducidas en mal llamadas leyes, puesto que les falta la condición indispensable de la ley, a saber, «que se ordene el bien común».

Resultado definitivo de esta realidad, es el imperio de la fuerza, en lo social e internacional, régimen propio del paganismo y de los pueblos salvajes.

Ante tan vergonzoso hecho, alza su voz el vicescanciller alemán Von Papen, y tiene el valor, que apenas encontramos en hombre público alguno, de afirmar rotundamente que la solución eficaz para el malestar ambiente, es la espiritualidad del Estado.

Un Estado religioso, un Estado cristiano extendería su influencia benéfica sobre todas las instituciones sociales, devolvería a la moral las inalienables prerrogativas que son reflejo de una moral eterna e inmutable y afianzaría la justicia sobre las bases incommovibles de la ley divina, para que no dependiera como en el Humanismo que hoy rige de la egoísta voluntad humana, sino de las normas equitativas e invariables de los mandamientos de Dios.

Mientras no se llegue a la religiosidad del Estado, cuantos esfuerzos realicen los legisladores, estarán influenciados por el egoísmo que todo lo aja y marchita, y la política de los pueblos será un constante tejer y destejer, conforme al criterio del gobernante, que nada útil efectúa, como no sea consumir la ruina que como nunca, cierne sobre la sociedad.

Por eso estimamos que la orientación de Von Papen, preconizando la revolución que fratifique la religiosidad del Estado, en mal hora abandonada por los pueblos modernos, víctima del Humanismo, es de exclusiva eficacia para la salvación social, y su discurso, ya histórico por la connotación que ha producido en Alemania y en las cancillerías todas, con su decisión y firmeza, es un magnífico y oportuno discurso.

Elías Olmos

COCHE

seminuevo, 5 plazas, muy amplio. Se vende baratísimo. Informarán en la Administración de este diario.

Los superhombres de Voronof

En una reciente entrevista concedida por Sergio Voronof a un corresponsal del prestigioso diario inglés «Sunday Chronicle», el conocido hombre de ciencia ha hecho unas declaraciones de extraordinario interés, que en estos momentos suscitan apasionadas discusiones en los medios científicos y que están siendo comentadísimas en el mundo entero. El conocido cirujano ha afirmado categóricamente que gracias a los trabajos e investigaciones que con su operación del injerto de las glándulas de mono se vienen realizando, sobre la cuestión del rejuvenecimiento, se ha planteado una nueva revisión— con caracteres más científicos y positivos que nunca— del secular problema de los jóvenes y de los viejos, abriendo al mismo tiempo una nueva era para el progreso de la raza humana.

Con extraordinaria paciencia, el célebre doctor viene siguiendo cuidadosamente, desde hace quince años, el desarrollo de la descendencia de aquellos individuos que fueron rejuvenecidos con su famoso injerto, y ha llegado a la peregrina conclusión, que acaba de hacer pública, de que dicha prole es de un nivel normal muy superior, resultando excepcionalmente robusta, enérgica, resistente, optimista, de vivacísima inteligencia, de extraordinario temperamento... en una palabra, los nacidos bajo el signo de la operación de Voronof representan la suma de las «mejores cualidades humanas». Cuando el sabio ruso inició las experiencias sobre el rejuvenecimiento, que tanta fama y provecho le dieron, no pensó que sus estudios pudieran tener esta extraordinaria trascendencia. Pero ante las numerosas observaciones y testimonios recogidos en estos últimos quince años y que forman hasta ahora un nutrido protocolo de más de 2.500 casos, no puede negarse el derecho a afirmar que su procedimiento está llamado a producir una honda revolución en la eugenesia y ciencias afines, ya que en lo sucesivo los hijos verdaderamente sanos, de cuerpo y mente, no serán los engendrados por padres jóvenes, sino los engendrados por padres viejos revigorizados. He aquí uno de los casos más demostrativos en apoyo de la audaz tesis de Voronof.

En el mes de Mayo de 1927, un ganadero brasileño de 53 años de edad, se encontraba en precarias condiciones de salud, sufrió el método de Voronof con excelente resultado. Este hombre y su mujer han tenido en el matrimonio cinco hijos, tres antes de la operación y dos después. Pues bien, el médico de la familia ha encontrado tan extraordinarias y acusadas diferencias entre los primeros y los segundos, que ha hecho de esta observación un minucioso estudio, presentando sobre el caso una interesantísima Memoria a la Sociedad médica de Río Janeiro. En ella se dice que los tres primeros hijos del matrimonio, o sea los tenidos antes de realizar en el marido el injerto de las glándulas de mono, son débiles, enfermizos y víctimas frecuentes de infecciones; en cambio los otros dos, los engendrados después del injerto, son fuertes, vigorosos, felices y llenos de entusiasmo. Según Voronof las excelentes cualidades de estos dos últimos, nacidos bajo la influencia de las glándulas del mono, se debe a que durante su vida fetal absorvieron las energías del injerto, mucho más intensas y ricas que las del hombre, y son, por tanto, los llamados en su día a generar una raza de superhombres.

No vamos a negar la grandiosidad del descubrimiento, de este casi milagro de la ciencia, que viene a colgar en trance de crisis todas nuestras actuales doctrinas y conocimientos sobre Eugenesia. Pero tampoco podemos ocultar su tristeza, su repugnancia y sus peligros, en el caso de que nuevas observaciones y experiencias confirmen la peregrina teoría. En primer lugar— y esto es lo triste— la deducción lógica de tales estudios es que el mito de la virilidad juvenil será sustituido por el mito de la vigorización senil. Rudo golpe para la juventud que de señal de selección pasará a ser signo de signo de regresión, prueba de decadencia. La juventud dejará de ser fuente de vida y en lo sucesivo la misión de engendrar seres perfectos habrá de estar encomendada a los viejos. Los hombres nacidos así— y he aquí lo repugnante— tendrán tres genitores: un hombre, una mujer y un antropiteco. Por último, el peligro radica en que del mismo que tales descendientes resultan prácticamente rejuvenecidos, ¿no podría suceder que tuvieran una herencia colateral, que sería el más espantoso salto atrás?

¿Qué sucederá cuando a estos individuos llegue el turno de engendrar nuevas vidas? Probablemente, con el cambio de sangre, habrán cambiado también de vida. ¿El hombre vigoroso que lleva en su carne sangre de monstruo no habrá de engendrar, a su vez algo monstruoso? Para evitar este espanto hay que pensar ya en la necesidad de someter a los nacidos en tales circunstancias a un injerto de signo contrario al de Voronof. La vida contaminada habrá de ser purificada cambiando la sangre extraña por sangre más propia.

Ricardo Royo Villanova

Justicia municipal

Nombramientos de jueces y fiscales

La «Gaceta», de Madrid, y el «Boletín oficial» de la provincia han publicado la siguiente Ley, que por su importancia transcribimos íntegramente para conocimiento de nuestros lectores:

«Artículo único. A) Se restablece la vigencia total del artículo 5.º de la Ley de Justicia municipal, de 5 de Agosto de 1907, y se deroga el Decreto de 8 de Mayo de 1931, que adquirió fuerza de Ley por la de 30 de Diciembre del mismo año.

B) Con arreglo a lo dispuesto en el apartado anterior, queda modificada la forma de designación de jueces municipales, fiscales y sus respectivos suplentes en poblaciones de menos de 12.000 habitantes, y cesarán en el desempeño de sus cargos todos los que actualmente los ejercen, cuyos derechos quedan caducados.

Esta caducidad de funciones surtirán efecto desde la fecha en que se publique el «Boletín oficial» de la provincia respectiva los nombramientos de los que deban sustituirlos.

C) En las poblaciones superiores a 12.000 habitantes y cabezas de partido judicial, la renovación se hará con arreglo a las normas de la Ley de Justicia municipal, cuya vigencia se establece, entendiéndose que, a los efectos del párrafo segundo del artículo 2.º, se aplicará el orden numérico en sustitución de la relación alfabética, en aquellas que se encuentren dicho caso.

D) En la fecha de la promulgación de esta Ley se procederá a una designación extraordinaria de los funcionarios de la Justicia municipal que hayan de cesar, a tenor de lo preceptuado en el apartado B). Para esta sola convocatoria se disminuyen los plazos señalados en la Ley de Justicia municipal, en la forma siguiente:

Primero. Dentro del plazo de ocho días, a contar desde el siguiente al de la publicación de esta Ley en el «Boletín oficial» de la provincia respectiva, serán presentadas en las Secretarías de los Juzgados de Primera instancia las solicitudes de los que aspiren a desempeñar cualquier cargo de la Justicia municipal, comprobantes obligados de sus méritos y condiciones.

Transcurrido que sea el plazo de ocho días que establece el párrafo anterior, procederán los jueces de Primera instancia a publicar, en el tablón de edictos del Juzgado, la relación de solicitudes a cada Juzga-

do municipal, para que dentro de otro plazo de cinco días, a contar desde la publicación, puedan formularse reclamaciones contra la actitud y capacidad de los comprendidos en aquella. Estas reclamaciones y sus justificantes serán elevados a la Sala de gobierno de la Audiencia respectiva, con las propuestas a que se refiere el párrafo siguiente.

Segundo. Los jueces de Primera instancia, dentro del plazo de diez días y después de practicadas las indagaciones que estimen necesarias, formularán ante la Sala de Gobierno de la Audiencia territorial las ternas correspondientes a las plazas que hayan de cubrirse.

Tercero. Si no hubiera solicitantes o fueran en número inferior a tres, deberán atenderse a lo establecido en las normas quinta y sexta del artículo 5.º de la Ley de Justicia municipal.

Las Salas de Gobierno, con asistencia de los decanos de los Colegios de Notarios y Abogados, procederán a los nombramientos, durante un plazo de seis días, debiendo ser publicados aquéllos en el «Boletín oficial» seguidamente.

Cuarto. Los jueces tomarán posesión a los ocho días siguientes a su nombramiento, que les será comunicado por los jueces de Primera instancia respectivos.

Quinto. Las apelaciones que se formulen se regularán por lo establecido en los números octavo, noveno y décimo del artículo 5.º de la Ley de Justicia municipal.

E) El ministro de Justicia queda encargado de la ejecución de Ley y autorizado para dictar las disposiciones conducentes a su más exacto cumplimiento.

LEA USTED EL DIARIO ACCION

EL AGUILA

FABRICA MODELO DE CERVEZA Y DE BIÉLO MADRID

Depositarlo para la provincia de Teruel.

Emiliano P. Pérez Ruison

Piquet 20.2º

Editorial ACCION.—Teruel

HIPOTECAS - PRESTAMOS

Facilitamos capital en hipoteca y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual.— INFORMES GRATIS

Centro Financiero - Cortes, 561, pral.-dc.ª.-Teléfono 30991 - Barcelona

¿Una taza de Chocolate

fino, aromático, de gusto delicioso?

Prepárela con una de las CUATRO calidades de

Chocolates MUÑOZ

PARA COCER

1.25 1.50 1.75 y 2 pesetas tableta de 350 gramos

Bombas Siemens

1 actual y Genis, 6 VALENCIA

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

OPEL OFRECE

TRANSPORTES MODERNOS PARA COMERCIANTES MODERNOS...

COCHE DE REPARTO: CARGA BRUTA 750 KILOS MOTOR 9 H.P.

FURGONETA DE REPARTO: CARGA BRUTA 1750 KILOS MOTOR 15 H.P.

CAMIONETA: CARGA BRUTA 1750 KILOS MOTOR 15 H.P.

CARROZADOS PRIMOROSAMENTE...

PIDA DETALLES A

JOSE M. MORERA

Avda. de la República, 25.—Teléfono 110.—TERUEL.

Sucursales: en VALENCIA, G. V. M. Turia, 36 y en ALCANIZ, Blasco, 4.